
不等式 １ 基本編 (PrNo.2511)

組 番 氏名

Ⅰ．次の不等式を解きなさい。また，解の範囲を数直線上に図示しなさい。
① ４ x＞１２

答．

② ３ x＞１５

答．

③ ５ x＜－２０

答．

④ ４ x ≧１６

答．

⑤ ３ x ≦－２１

答．

⑥ －４ x＞１２

答．

⑦ －４ x＜－１２

答．

⑧ １２ x ≦４

答．

⑨ －２ x＞７

答．

⑩ ４ x＜－１２

答．

⑪ －１２ x ≧－４

答．

⑫ －２ x＜１８

答．

⑬ －７ x＜－２１

答．

⑭ －６ x＞－６

答．

⑮ ５ x ≦－５

答．



不等式 ２ 移項練習編 (PrNo.2512)

組 番 氏名

Ⅰ．次の不等式を解きなさい。また，解の範囲を数直線上に図示しなさい。
① ４ x＞２ x－１２

答．

② ３ x－９＞１５

答．

③ ５ x＜－７ x－２4

答．

④ ３ x ≧１６－５ x

答．

⑤ ３ x ≦－２１＋６ x

答．

⑥ ４ x＋１０＞２

答．

⑦ －４ x＜５ x－１

答．

⑧ ２ x ≦３ x－４

答．

⑨ －２ x＞７－３ x

答．

⑩ ２ x＜３＋ x

答．

⑪ ２ x－８≧－１４

答．

⑫ －２ x＜ x－１８

答．

⑬ １－７ x＜－２０

答．

⑭ x－６＞－６

答．

⑮ － x ≦ x－５

答．



不等式 ３ 標準形練習編 (PrNo.2513)

組 番 氏名
Ⅰ．次の不等式を解きなさい。
① ４ x－１０＞２ x－１２

答．

② ３ x－９＞６ x－１５

答．

③ １０－５ x＜－７ x－２０

答．

④ ３ x－２ x ≧１８－５ x

答．

⑤ ４－３ x ≦－２３＋６ x

答．

⑥ ４ x＋１０＞２＋３ x

答．

⑦ －４ x－１０＜５ x－１

答．

⑧ －２ x－４≦３ x－４

答．

⑨ －２ x＋６＞７－３ x

答．

⑩ －２ x－１５＜３＋ x

答．

⑪ ５ x－２＞ x＋６

答．

⑫ ２ x－４＞３ x＋２

答．



不等式 ４ かっこのある不等式 (PrNo.2514)

組 番 氏名
Ⅰ．次の不等式を解きなさい。
① ３（x＋１）＜７ x＋５

答．

② x－４≧－２（x＋２）

答．

③ ２（x－１）≦８

答．

④ ２ x－（３ x－４）＞６

答．

⑤ x－（４ x－１）＜－５

答．

⑥ ５－２（x＋３）≦－３

答．

不等式 ５ 小数分数をふくむ不等式 (PrNo.2515)

組 番 氏名
Ⅰ．次の不等式を解きなさい。
①
０.２ x－３.５＞０.６ x＋１.３

答．

②
３.１ x－４.２＞１.８ x－１.６

答．

③
０.１ x＋８＜０.３ x＋７

答．

④ ３ １ ２x－ ＞ x
４ ２ ３

答．

⑤ ４ ５ xx－ ＜
３ ６ ２

答．

⑥ ４ x－２ ３ x－１
＋１≦

３ ４

答．



不等式 ６ 総合問題編 (PrNo.2516)

組 番 氏名
Ⅰ．次の不等式を解きなさい。
① １５－３ x＞２１

答．

② －４.８＋ x＜３.２

答．

③ ５ x＜ x－６
２

答．

④ ２ x－７＞５ x＋５

答．

⑤ ８－２（x＋３）≧－８

答．

⑥ １ １
３－ x＞－ x＋８

６ ２

答．

⑦ x x
－３≧ －２

２ ６

答．

⑧ ３－２ x x＋１
－ －４≦０

３ ２

答．

⑨ ０.７（x－１）≦１.８ x＋２.６

答．

⑩
０.１（７－ x）≧０.２５ x

答．



不等式 １ 基本編 解答編 (PrNo.2511－A)

７ 組 ０ 番 氏名 織田 真理

Ⅱ．次の不等式を解きなさい。また，解の範囲を数直線上に図示しなさい。
① ４ x＞１２

１２x＞
４

x＞３
答． x＞３

３ x

② ３ x＞１５
１５x＞
３

x＞５
答． x＞５

５ x

③ ５ x＜－２０
－２０x＜
５

x＜－４
答． x＜－４

－４ x

④ ４ x ≧１６
１６x ≧
４

x ≧４
答． x ≧４

４ x

⑤ ３ x ≦－２１
－２１x ≦
３

x ≦－７
答． x ≦－７

－７ x

⑥ －４ x＞１２
１２x＜
－４

x＜－３
答． x＜－３

－３ x

⑦ －４ x＜－１２
－１２x＞
－４

x＞３
答． x＞３

３ x

⑧ １２ x ≦４
４x＜
１２
1x＜
３

1x＜
答． 3

1 x
３

⑨ －２ x＞７
７x＜
－2
７x＜－
2

７x＜－
答． 2

７ x
－
２

⑩ ４ x＜－１２
－１２x＜
４

x＜－３
答． x＜－３

－３ x

⑪ －１２ x ≧－４
－４x ≦
－１２
1x ≦
３

1x ≦
答． 3

１ x
－
３

⑫ －２ x＜１８
１８x＞
－２

x＞－９
答． x＞－９

－９ x

⑬ －７ x＜－２１
－２１x＞
－７

x＞３
答． x＞３

３ x

⑭ －６ x＞－６
－６x＜
－６

x＜１
答． x＜１

１ x

⑮ ５ x ≦－５
ー５x ≦
５

x ≦－１
答． x ≦－１

－１ x



不等式 ２ 移項練習編 解答編 (PrNo.2512－A)

８ 組 ０ 番 氏名 芳賀 唯

Ⅰ．次の不等式を解きなさい。また，解の範囲を数直線上に図示しなさい。
① ４ x＞２ x－１２

４ x－２ x＞－１２
２ x＞－１２

x＞－６
答． x＞－６

－６ x

② ３ x－９＞１５
３ x ＞１５＋９

３ x＞２４
x＞８

答． x＞８

８ x

③ ５ x＜－７ x－２4
５ x＋７ x＜－２４

１２ x＜－２４
x＜－２

答． x＜－２

（以下数直線上への図示は省略）

④ ３ x ≧１６－５ x
３ x＋５ x ≧１６

８ x ≧１６
x ≧２

答． x ≧２

⑤ ３ x ≦－２１＋６ x
３ x－６ x ≦－２１

－３ x ≦－２１
x ≧７

答． x ≧７

⑥ ４ x＋１０＞２
４ x ＞２－１０

４ x＞－８
x＞－２

答． x＞－２

⑦ －４ x＜５ x－１
－４ x－５ x＜－１

－９ x＜－１
１x＞
９
１x＞

答． ９

⑧ ２ x ≦３ x－４
２ x－３ x ≦－４

－ x ≦－４
x ≧４

答． x ≧４

⑨ －２ x＞７－３ x
－２ x＋３ x＞７

x＞７

答． x＞７

⑩ ２ x＜３＋ x
２ x－ x＜３

x＜３

答． x＜３

⑪ ２ x－８≧－１４
２ x ≧－１４＋８

２ x ≧－６
x ≧－３

答． x ≧－３

⑫ －２ x＜ x－１８
－２ x－ x＜－１８

－３ x＜－１８
x＞６

答． x＞６

⑬ １－７ x＜－２０
－７ x＜－２０－１
－７ x＜－２１

x＞３

答． x＞３

⑭ x－６＞－６
x ＞－６＋６

x＞０

答． x＞０

⑮ － x ≦ x－５
－ x－ x ≦－５
－２ x ≦－５

５x ≧
２
５x ≧

答． ２



不等式 ３ 標準形練習編 解答編 (PrNo.2513－A)

９ 組 ０ 番 氏名 沢 ルナ
Ⅰ．次の不等式を解きなさい。
① ４ x－１０＞２ x－１２

４ x－２ x＞－１２＋１０
２ x＞－２

x＞－１

答． x＞－１

② ３ x－９＞６ x－１５
３ x－６ x＞－１５＋９

－３ x＞－６
x＜２

答． x＜２

③ １０－５ x＜－７ x－２０
－５ x＋７ x＜－２０－１０

２ x＜－３０
x＜－１５

答． x＜－１５

④ ３ x－２ x ≧１８－５ x
３ x－２ x＋５ x ≧１８

６ x ≧１８
x ≧３

答． x ≧３

⑤ ４－３ x ≦－２３＋６ x
－３ x－６ x ≦－２３－４

－９ x ≦－２７
x ≧３

答． x ≧３

⑥ ４ x＋１０＞２＋３ x
４ x－３ x＞２－１０

x＞－８

答． x＞－８

⑦ －４ x－１０＜５ x－１
－４ x－５ x＜－１＋１０

－９ x＜９
x＞－１

答． x＞－１

⑧ －２ x－４≦３ x－４
－２ x－３ x ≦－４＋４

－５ x ≦０
x ≧０

答． x ≧０

⑨ －２ x＋６＞７－３ x
－２ x＋３ x＞７－６

x＞１

答． x＞１

⑩ －２ x－１５＜３＋ x
－２ x－ x＜３＋１５

－３ x＜１８
x＞－６

答． x＞－６

⑪ ５ x－２＞ x＋６
５ x－ x＞６＋２

４ x＞８
x＞２

答． x＞２

⑫ ２ x－４＞３ x＋２
２ x－３ x＞２＋４

－ x＞６
x＜－６

答． x＜－６



不等式 ４ かっこのある不等式 解答編 (PrNo.2514－A)

７ 組 ０ 番 氏名 織田 真理
Ⅰ．次の不等式を解きなさい。
① ３（x＋１）＜７ x＋５

３ x ＋３ ＜７ x＋５
３ x－７ x ＜５－３

－４ x ＜ ２
２x ＞
－４
１x ＞－
２
１x ＞－
２答．

② x－４≧－２（x＋２）
x－４≧ －２ x－４

x＋２ x ≧－４＋４
３ x ≧０

０x ≧
３

x ≧０

答． x ≧０

③ ２（x－１）≦８
２ x －２ ≦８

２ x ≦８＋２
２ x ≦１０

１０x ≦
２

x ≦５

答． x ≦５

④ ２ x－（３ x－４）＞６
２ x －３ x＋４ ＞６
２ x －３ x ＞６－４

－ x ＞２
２x ＜
－１

x ＜－２

答． x＜－２

⑤ x－（４ x－１）＜－５
x －４ x＋４ ＜－５
x －４ x ＜－５－４

－３ x＜－９
－６x ＞
－３

x ＞ ２

答． x＞２

⑥５－２（x＋３）≦－３
５ －２ x－６ ≦－３

－２ x ≦－３－５＋６
－２ x ≦－２

－２x ≧
－２

x ≧１

答． x ≧１

不等式 ５ 小数分数をふくむ不等式 解答編 (PrNo.2515－A)

８ 組 ０ 番 氏名 芳賀 唯
Ⅰ．次の不等式を解きなさい。
①
０.２ x－３.５＞０.６ x＋１.３
すべての項を１０倍する
２ x－３５＞ ６ x ＋１３
２ x－６ x＞１３＋３５

－４ x＞４８
４８x＜
－４

x＜－１２

答． x＜－１２

②
３.１ x－４.２＞１.８ x－１.６
すべての項を１０倍する
３１ x －４２ ＞１８ x －１６
３１ x－１８ x＞－１６＋４２

１３ x＞２６
２６x＞
１３

x＞２

答． x＞２

③
０.１ x＋８＜０.３ x＋７
すべての項を１０倍する

x ＋８０＜ ３ x＋７０
x－３ x ＜７０－８０
－２ x＜－１０

－１０x ＞
－２

x＞５

答． x＞５

④ ３ １ ２x－ ＞ x
４ ２ ３

すべての項に４，２，３の最小公倍
数１２をかけて分母をはらう
３ １ ２x ×12－ ×12＞ x ×12
４ ２ ３

９ x －６ ＞８ x
９ x －８ x ＞６

x ＞６
答． x＞６

⑤ ４ ５ xx－ ＜
３ ６ ２

すべての項に３，６，２の最小公倍
数 ６ をかけて分母をはらう
４ ５ xx ×６－ ×６＜ ×６
３ ６ ２

８ x －５ ＜３ x
８ x －３ x ＜５

５ x ＜５
５x ＜
５

x ＜１
答． x＜１

⑥ ４ x－２ ３ x－１
＋１≦

３ ４

すべての項に３,４の最小公倍数１２
をかけて分母をはらう
４ x－２ ３ x－１

×12＋1×12≦ ×12
３ ４

４(４ x－２)＋１２≦３(３ x－１)
１６ x－８＋１２≦９ x－３
１６ x－９ x ≦－３＋８－１２

７ x ≦－７
－７x ≦
７

x ≦－１
答． x ≦－１



不等式 ６ 総合問題編 解答編 (PrNo.2516－A)

９ 組 ０ 番 氏名 沢 ルナ
Ⅰ．次の不等式を解きなさい。
① １５－３ x＞２１

－３ x＞２１－１５
－３ x＞６

６x＜
－３

x＜－２

答． x＜－２

② －４.８＋ x＜３.２
すべての項を１０倍する
－４８＋１０ x＜３２

１０ x＜３２＋４８
１０ x＜８０

８０x＜
１０

x＜８

答． x＜８

③ ５ x＜ x－６
２

すべての項に２をかけて分母をはら
う（分数ではなく，整数になっていた
としても２をかけます）

５ x ×２＜ x ×２－６×２
２
５ x ＜２ x －１２

５ x－２ x ＜－１２
３ x ＜－１２

－１２x ＜
３

x ＜－４

答． x＜－４

④ ２ x－７＞５ x＋５
２ x－５ x＞５＋７

－３ x＞１２
１２x＜
－３

x ＜－４

答． x＜－４

⑤ ８－２（x＋３）≧－８
８ －２ x－６ ≧－８

－２ x ≧－８－８＋６
－２ x ≧－１０

－１０x ≦
－２

x ≦５

答． x ≦５

⑥ １ １
３－ x＞－ x＋８

６ ２
すべての項に６,２の最小公倍数１２

をかけて分母をはらう
１

３×12－ x ×12
６

１
＞－ x ×12＋８×12

２
３６－２ x＞－６ x＋９６

－２ x＋６ x＞９６－３６
４ x＞６０

６０x＞
４

x＞１５

答． x＞１５

⑦ x x
－３≧ －２

２ ６
すべての項に２,６の最小公倍数１２

をかけて分母をはらう
x x
×12－3×12≧ ×12－2×12

２ ６
６ x －３６ ≧２ x－２４
６ x －２ x ≧－２４＋３６

４ x ≧１２
１２x ≧
４

x ≧ ３

答． x ≧３

⑧ ３－２ x x＋１
－ －４≦０

３ ２
すべての項に３，２の最小公倍数６

をかけて分母をはらう
３－２ x x＋１

×６－ ×６－４×６≦０
３ ２

２(３－２ x)－３(x＋１)－２４≦０
６ －４ x －３ x－３－２４≦０
－４ x－３ x ≦０－６＋３＋２４

－７ x ≦２１
２１x ≧
－７

x ≧－３

答． x ≧－３

⑨ ０.７（x－１）≦１.８ x＋２.６
まずかっこはずしをしてから，

すべての項を１０倍する
（先に１０倍すると失敗する可能性が
大きくなります）

０.７ x－０.７≦１.８ x＋２.６
ここで１０倍
７ x －７ ≦１８ x＋２６
７ x－１８ x ≦２６＋７

－１１ x ≦３３
３３x ≧
－１１

x ≧－３

答． x ≧－３

⑩ ０.１（７－ x）≧０.２５ x
まずかっこはずしをしてから，

すべての項を１００倍する。
０.７－０.１ x ≧０.２５ x
７０ －１０ x ≧２５ x

－１０ x－２５ x ≧－７０
－３５ x ≧－７０

－７０x ≦
－３５

x ≦２

答． x ≦２


